METEOROLOGIA AGRÍCOLA  - 2010 – TURMAS 5 e 8
QUADROS  DE RESULTADOS DE SIMULAÇÃO DE VALORES DECENDIAIS 
DE ETr/ETc E DE QUEBRA DE PRODUTIVIDADE POR DÉFICIT HÍDRICO DE 
 DE CULTURAS SEM IRRIGAÇÃO EM PIRACICABA NO ANO AGRÍCOLA 1983/84  
____________________________________________________________________________________
Milho semeado em 01/11/2003
           NOV1   NOV2   NOV3   DEZ1   DEZ2    DEZ3   JAN1    JAN2    JAN3    FEV1    FEV2   FEV3    MAR1   MAR2
	P(mm
	33,1
	42,1
	12,8
	10,5
	66,2
	84,7
	18,9
	2,9
	68,7
	4,2
	13,0
	1,4
	27,7
	10,5


         IEmerg.I ----------Desenvolvimento vegetativo-------- -I ----Floração--- I------Frutificação---------I ---Maturação--

	ETr

ETc
	1,000
	1,000
	0,994
	0,958
	1,000
	1,000
	0,923
	0,551
	1,000
	0,472
	0,439
	0,199
	0,766
	0,576


Médias I1,000 I----------------------  0,979  ------------------------- I -----0,776I------ I-----------0,370------------I-----0,671------- 
Estimativa  da quebra de produtividade (rendimento)= 57,9%
____________________________________________________________________________________
  Milho semeado em 01/12/2003

            DEZ1   DEZ2   DEZ3   JAN1    JAN2    JAN3   FEV1    FEV2    FEV3    MAR1   MAR2  MAR3  ABR1   ABR2
	P(mm
	10,1
	66,2
	84,7
	18,9
	 2,9
	68,7
	 4,2
	13,0
	 1,4
	27,7
	10,5
	 4,0
	21,2
	0,0


         IEmerg.I ----------Desenvolvimento vegetativo-------- -I ----Floração--- I------Frutificação---------I ---Maturação--

	ETr

ETc
	0,995
	1,000
	1,000
	0,991
	0,708
	0,864
	0,510
	0,466
	0,192
	0,541
	0,314
	0,145
	0,921
	0,031


Médias I0,995 I----------------------  0,846  ------------------------- I -----0,329I------I-----------0,333------------ I-----0,476------- 

Estimativa  da quebra de produtividade (rendimento)= 100,0%
________________________________________________________________________________________________________
Soja semeada em 01/10/2003
             OUT1   OUT2   OUT3   NOV1  NOV2   NOV3   DEZ1    DEZ2   DEZ3    JAN1   JAN2    JAN3    FEV1   FEV2
	P(mm
	 4,1
	71,3
	48,1
	33,1
	42,1
	12,8
	10,5
	66,2
	84,7
	18,9
	2,9
	68,7
	4,2
	13,0


         IEmerg.I ----------Desenvolvimento vegetativo-------- -I ----Floração--- I------Frutificação---------I ---Maturação--

	ETr

ETc
	0,983
	1,000
	1,000
	0,910
	1,000
	1,000
	0,847
	1,000
	1,000
	0,900
	0,556
	1,000
	0,837
	0,638


Médias I0,983 I----------------------  0,960  ------------------------- I -----1,000-------I-----------0,819------------ I-----0,737------- 
Estimativa  da quebra de produtividade (rendimento)=18,0%
____________________________________________________________________________________
Milho semeado em 01/03/2004 (rotação com soja)
            MAR1  MAR2   MAR3   ABR1  ABR2   ABR3    MAI1     MAI2    MAI3   JUN1  JUN2   JUN3    JUL1     JUL2
	P(mm
	27,7
	10,5
	  4,0
	21,2
	0,0
	30,3
	9,6
	32,1
	 0,6
	 0,0
	 0,0
	 0,0
	  0,0
	 0,0


         IEmerg.I ----------Desenvolvimento vegetativo-------- -I ----Floração--- I------Frutificação---------I ---Maturação--

	ETr

ETc
	1,000
	0,989
	0,762
	1,000
	0,860
	0,617
	0,725
	1,000
	0,456
	0,266
	0,185
	0,135
	0,100
	0,070


Médias.I1,000-I------------------------0,826-------------------------I-------0,728------I-------------0,195----------I------0,085------
Estimativa  da quebra de produtividade (rendimento)= 73,1%
____________________________________________________________________________________
ESTIMATIVA DA PROBABILIDADE (EM %) DA PERDA RELATIVA PORCENTUAL DE PRODUTIVIDADE POR DÉFICIT HÍDRICO  DE MILHO (CICLO MÉDIO) EM PIRACICABA EM FUNÇÃO DA DATA DE SEMEADURA (CONSIDERANDO-SE QUE AS CONDIÇÕES DE ÁGUA NO SOLO NO DECÊNDIO DA SEMEADURA ERAM SATISFATÓRIAS PARA A ADEQUADA GERMINAÇÃO)
Fonte: Nangoi, I. I. Probabilidade de redução relativa da produtividade do milho por ocorrência de déficit hídrico em função de datas de plantio na região de Piracicaba, SP. Dissertação de MS, ESALQ/USP,2010.
	                            I          Probabilidade de ocorrer perda de produtividade igual ou menor que:

	Data de semeadura↓
	        10%           
	        20%
	       30%
	       40%
	      50%

	01 de setembro
	      31,2
	       58,2
	        75,5
	        86,0
	        92,1

	11 de setembro
	      40,4
	       67,4
	        82,5
	        90,8
	        95,1

	21 de setembro
	      49,9
	       76,9
	        89,5
	        95,3
	        97,9

	01 de outubro
	      67,0
	       90,5
	        97,3
	        99,3
	        99,8

	11 de outubro
	      55,5
	       82,2
	        93,1
	        97,3
	        99,0

	21 de outubro
	      63,0
	       85,9
	        94,6
	        97,9
	        99,2

	01 de novembro
	      57,9
	       81,9
	        92,2
	        96,6
	        98,6

	11 de novembro
	      58,4
	       83,9
	        93,9
	        97,7
	        99,1

	21 de novembro
	      57,0
	       80,5
	        91,1
	        95,9
	        98,1

	01 de dezembro
	      44,9
	       71,8
	        86,1
	        93,3
	        96,8

	11 de dezembro
	      39,6
	       64,6
	        79,4
	        88,1
	        93,1

	21 de dezembro
	      39,7
	       62,4
	        76,3
	        85,0
	        90,5

	01 de janeiro
	      32,8
	       58,5
	        75,0
	        85,1
	        91,2

	11 de janeiro
	      27,7
	       54,2
	        72,3
	        83,6
	        90,5

	21 de janeiro
	      19,1
	       43,9
	        63,5
	        77,1
	        86,0

	01 de fevereiro
	      13,5
	       34,9
	        54,2
	        69,0
	        79,6

	11 de fevereiro
	      13,2
	       33,3
	        51,5
	        65,9
	        76,6

	21 de fevereiro
	      14,4
	       34,5
	        52,3
	        66,2
	        76,5


_____________________________________________________________________________
Tabela de fração “p” de água facilmente disponível  (fração da CAD) no solo para grupos de culturas e valores de ETc, para controle climatológico da irrigação (Doorenbos e Kassam (1994). 
                                                  AFD = p. CAD          (mm)
	    Culturas                            IGrupoI                                           ETc (mm dia-1)

	
	
	   2
	   3
	  4
	   5
	   6
	   7       
	   8        
	   9  
	  10

	Cebola, pimentão, batata

	  1
	0,50
	 0,43
	 0,35
	 0,30
	 0,25
	 0,23
	 0,20
	 0,20
	 0,18

	Banana, repolho, uva ervilha, tomate
	  2
	0,68
	0,58
	 0,48
	 0,40
	 0,35
	 0,33
	 0,28
	 0,25
	 0,23

	Alfafa, trigo, feijão, citros, amendoim, girassol
	  3
	0,80
	0,70
	 0,60
	 0,50
	 0,45
	 0,43
	 0,38
	 0,35
	 0,30

	Algodão, milho, sorgo, soja, cana de açúcar 

	  4
	0,88
	0,80
	 0,70
	 0,60
	 0,55
	 0,50
	 0,45
	 0,43
	 0,40


